

英国议会下院否决“脱欧”协议

核心提示 英国议会下院15日否决政府与欧洲联盟达成的“脱欧”协议。首相特雷莎·梅将在21日前修改“脱欧”方案并再次交由议会表决。

“路口”表决

英国议会下院表决结果显示,特雷莎·梅遭遇“惨败”。432名议员投票反对“脱欧”协议,202名议员支持;超过100名执政党保守党议员投下反对票。就下院表决而言,支持和反对相差230票,创下自1924年以来政府议案表决失败差距最大纪录,而当年那次表决结果相差166票。

英国2016年6月23日经由公民投票决定“脱欧”,定于今年3月29日正式“脱欧”。英国政府去年11月与欧盟方面达成“脱欧”协议,当月在欧盟特别峰会获得通过。

英国与欧盟谈判过程中,特雷莎·梅在国内持续遭遇阻力。她所属保守党内的“疑欧派”人士指认她向欧盟妥协太多;保守党的政治盟友、北爱尔兰民主统一党同样反对现有“脱欧”协议。

下院表决后,特雷莎·梅说:“显然,下院不支持这一协议,但今晚表决没有告诉我们它为什么不支持。”

按照她的说法,表决没有化解英国如何“脱欧”乃至是否“脱欧”的疑虑。

路透社报道,无论两年半前“脱欧”公投还是当天议会表决,英国各个政治阵营以至各阵营内不同派别争论不休;多数人认同,英国正处于“十字路口”,而抉择与欧盟的关系将影响今后几代人。

“方向”待议

如果特雷莎·梅后续提议的“脱欧”修改方案获得议会下院认可,英国仍有可能3月29日如期“脱欧”。

如果修改方案再次遭到否决,英国政府面临的选项包括与欧盟重新谈判、解散议会并重新选举、发起“脱欧”二次公投、“无协议”脱欧、留在欧盟。特雷莎·梅的发言人告诉媒体记



图为在英国伦敦,支持和反对“脱欧”的民众在议会大厦外示威。

新华社发

者,现有“脱欧”协议依然可以作为英国“脱欧”基础。

然而,保守党议员、前外交大臣鲍里斯·约翰逊认定“这个协议完了”,呼吁特雷莎·梅与欧盟重新谈判。

“脱欧”协议表决结果发布不久,反对党工党领袖杰里米·科尔宾发起对政府的不信任动议,定于格林尼治时间16日19时(北京时间17日3时)付诸下院表决。如果动议获得通过,须在14天内组建新政府并获得超过半数下院议员支持,否则将提前举行议会选举。

北爱尔兰民主统一党一名发言人说,这一政党反对“脱欧”协议,但将在不信任动议表决中支持特雷莎·梅。

工党一名发言人说,英方向欧盟请求推迟“脱欧”的可能性越来越大。

议会表决前,特雷莎·梅告诉一些支持“脱欧”的议员,“脱欧”协议遭否

决情形下,英国留在欧盟的可能性大于“无协议脱欧”的可能性。

就英方议会下院表决结果,欧洲理事会主席唐纳德·图斯克15日在社交媒体“推特”发问:“如果协议无法达成,但又没有人想无协议(脱欧),谁最终有勇气说出唯一积极的解决方案?”多家媒体报道,图斯克暗示英国现在应该考虑是否推翻“脱欧”决定。

表示遗憾

英国议会下院15日以432票反对、202票支持否决英国政府与欧盟此前达成的“脱欧”协议。欧盟及其多个成员国纷纷对此表示遗憾,要求英国澄清其在“脱欧”上的立场,同时表示应为英国无协议“脱欧”做好应急准备。

欧盟委员会主席容克15日晚发表声明,对英国议会下院否决“脱欧”协议表示遗憾。爱尔兰政府15日晚

发表声明,对英国下议院投票结果表示遗憾。法国总统马克龙表示,现在压力主要在英国方面。如果无协议“脱欧”,英国民众将是最大输家。

德国财政部长肖尔茨说,这对欧洲来说是苦涩的一天。罗马尼亚欧洲事务特派部长钱巴对英国议会下院否决“脱欧”协议表示遗憾。比利时首相米歇尔在推特上说,比利时将与欧盟一道,为在法律和保护民众等方面采取具体的行动做准备。奥地利总理库茨在推特上说,无论如何将不再有关于“脱欧”的谈判。西班牙首相桑切斯表示,英国无序“脱欧”会对欧盟产生负面影响,对英国则是“灾难性的”。意大利国际政治研究所预计,无序“脱欧”将导致“脱欧”后第一年英国经济收缩8%,人均GDP减少约3000欧元,因为英国与欧盟的贸易额占英国贸易总额一半左右。

综合新华社电

中国高校领跑新兴经济体大学排行榜

据新华社伦敦1月16日电(记者梁希之)英国泰晤士高等教育16日公布2019年新兴经济体大学排行榜。中国大陆有72所大学上榜,中国台湾地区有32所大学上榜,清华大学和北京大学位居前两名。

排行榜囊括43个新兴经济体国家和地区的442所高校。排名前十的大学中有7所来自中国大陆,除清华、北大外,其他5所分别是浙江大学、中国科学技术大学、复旦大学、南京大学和上海交通大学。台湾大学排名第十。

清华大学赶超北京大学成为今年排行榜的顶尖学府,在教学(学习环境)、国际前景(教员、学生和研究和论文引用(研究影响力)方面的得分提升尤为显著。浙江大学从第六名升至第三名,总体得分全方位提升,尤其是在国际前景、教学和企业经费(知识转移)方面得分提升较大。其他新兴经济体中,印度共有49所大学上榜,巴西有36所,俄罗斯有35所。俄罗斯的莫斯科大学排名第五,南非的开普敦大学排名第九。

研究显示全球债务水平已接近历史峰值

据新华社华盛顿1月15日电总部位于华盛顿的国际金融协会15日发布报告说,截至2018年第三季度,全球债务规模已超过全球国内生产总值的3倍,全球债务占全球国内生产总值(GDP)的比例接近历史最高水平。

报告显示,截至2018年第三季度,全球债务总规模为244万亿美元,同比增长3.9%,较2016年同期增长12%;当季全球债务占GDP的比重达318%,接近2016年第三季

度创下的历史最高水平320%。

从债务类别来看,截至2018年第三季度,全球政府债务总额超65万亿美元,非金融企业债务近73万亿美元,家庭债务达约46万亿美元,金融企业债务达约60万亿美元。

报告显示,全球债务规模近十年来显著上升,尤其是非金融企业部门和政府部门债务增速较快。其中,发达国家政府债务增速较快,而新兴经济体企业债务增速较快。

日刷新海底钻探世界最深纪录

据新华社东京1月16日电日本海洋研究开发机构近日宣布,日本“地球”号深海探测船于去年年底钻探到了海床以下3262.5米深处,刷新了由该探测船自身保持的海底钻探世界最深纪录。

据日本《读卖新闻》16日报道,去年12月,日本海洋研究开发机构“地球”号深海探测船在日本

和歌山县附近海域进行海底科研钻探,最深处达到海床以下3262.5米,之后钻洞塌陷。探测船更换钻探地点继续钻探,新的钻孔深度超过2900米。“地球”号将于今年3月下旬返港。

此前科研海底钻探的世界最深纪录是海床以下3058.5米,同样由“地球”号创造。

法国总统正式启动全国辩论以凝聚改革共识



图为在法国西北部厄尔省,法国总统马克龙(中)在与数百名市长和议员的集会上发言。法国总统马克龙15日在法国西北部厄尔省正式启动将持续两个月的全国辩论,以凝聚法国社会对推进改革的共识。

据法国总统府消息,马克龙在厄尔省和来自诺曼底大区的数百名市长就公务员体制改革、财政支出等多个议题进行了长达约7小时的探讨,以这种形式开启全国辩论。

新华社发

土美商议在叙设“安全区”

及土耳其的关切,土方将本着“盟友精神”与美方化解分歧。

特朗普13日在推特上警告土耳其不要进攻叙利亚库尔德武装,否则土耳其经济将遭受“重创”。不过,他没有提及土耳其经济将遭受哪一方面重创。

叙利亚库尔德武装是美国打击极端组织“伊斯兰国”军事行动的盟友,是美国在叙利亚的主要扶植对象。土耳其政府把叙利亚库尔德武装视作土耳其境内分裂势力在叙利亚的分支,将它列为恐怖组织。土美因为这一分歧而关系紧张。

土耳其方面上月宣布,将对叙境内库尔德武装控制区发起进攻。特朗

普宣布美军将撤出叙利亚以后,土方表示推迟行动,观望一阵。

美国政府高层官员近期一再“敲打”土耳其,警告对方不要对叙利亚库尔德人动手。土方则强硬回应,称土方“铁了心”要打这场仗。

特朗普13日在推特上说他“不想库尔德人挑衅土耳其”,提议设立一个“安全区”,但没有细说这一想法。

美国国务卿迈克·蓬佩奥12日与土耳其外长通电话后说,希望找到“两全之策”,既消除土方对国家安全的忧虑,又避免库尔德武装遭受打击。

库尔德人现阶段控制超过四分之一叙利亚国土,包括叙利亚与土耳其和伊拉克接壤的北部和东部地区。

媒体先前披露,库尔德人同时在与叙利亚政府和俄罗斯秘密接触,商议如何填补美国撤军留下的空缺以及应对土耳其的潜在攻击。沙特《中东报》本月早些时候以知情人士为消息源报道,库尔德武装高层向俄方和叙政府提议一份“秘密协议”,按照协议,库尔德武装将把它控制的边境地段交还政府军,换取政府支持库尔德人自治。

叙利亚政府去年底说,应库尔德武装请求,叙政府军进驻曼比季,库尔德武装已经撤出这一北部重镇。曼比季距离土耳其不远,是通向叙东部库尔德武装控制区的桥头堡。

据新华社电

优环境树品牌为辽宁振兴发展聚人才

——2018年省就业和人才服务中心工作综述之三

本报记者 徐铁英

优化人才环境 让各类人才安心安身安业

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

如何把人才这一资源用好?省就业和人才服务中心从提升人才服务质量、优化人才环境入手,创造拴心留人的氛围,让各类人才在辽宁安心、安身、安业,激发各类人才的创新创业活力。

省就业和人才服务中心从完善硬件、优化软件两个方面同步加快推进高层次人才服务中心建设。完成了高层次人才服务中心综合服务窗口基建改造工作,设立了包括接待区、办结区、VIP室、资料室在内的功能性服务区域,制定了《设立辽宁省高层次人才服务中心工作方案》,组成高层次人才服务工作调研组,学习广东、天津、山东等地先进经验。依托省高层次人才服务中心推进“辽宁人才信息港”建设,建设由辽宁人才信息港网站、人才信息库、人才政策库、需求信息库和人才服务平台、项目对接平台、跟踪与评估平台组成的辽宁人才信息港,实现人才信息管理、供需对接、政策宣传、跟踪评估等功能,打造了一个信息化智能化网上服务平台和信息基地。

干部培训工作是培养人才的重要板块,2018年,省就业和人才服务中心增强服务能力,创新方式方法,促进干部培训工作更扎实更有效,以辽宁省干部在线学习网为阵地,开展大规模人才在线培训;启动了“书香辽宁”移动学习应用,学习范围进一步拓展至全省县级以上领导干部、省直单位全体公务员;开展专业技术人员培训,开设了《“互联网+”开放合作》等11门课程。

为提升我省人力资源水平,省就业和人才服务中心组织沈阳、大连和抚顺等市工作人员赴上海、杭州、苏州和长春等地学习考察,培育引进专业化企业,加速推进全省人力资源服务产业园建设。

走出去引进来 深入开展对口交流合作

深入开展“走进江苏 走进高校”招聘活动,开展“百校千企”人才对接,全面推进人才引进工作。2018年,省就业和人才服务中心积极实施“走出去”战略,先后组团赴江苏省开展“走进江苏 走进高校”系列招才引智活动,赴陕西省、吉林省、黑龙江省、内蒙古自治区及辽宁省内高校开展“百校千企”人才对接计划,积极引进集聚各类人才。

核心提示 抓人才就是抓发展,兴人才就是兴辽宁。为了培养吸引留住用好各类人才,我省深入推进人才体制机制改革,加强顶层设计,实行更加积极、更加开放、更加有效、更具吸引力的人才政策,下发了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》,制订了《辽宁省人才振兴三年行动计划(2018-2020年)》,进一步破除人才体制机制束缚,持续优化人才环境。

2018年,省就业和人才服务中心坚持创新、高效、服务、和谐的工作理念,立足全省人才工作振兴发展大局,统一思想、谋划工作,凝神聚力、狠抓落实,扎实推进全省人才工作不断发展。

按照2018年辽宁省与江苏省人才对口交流合作工作安排,省就业和人才服务中心组织省内企业,先后赴南京市国际博览中心、江苏大学等地开展11场“走进江苏 走进高校”系列人才智力招聘活动,累计组织我省重点企业及高校、科研机构等744家用人单位参与现场招聘,累计提供岗位20604个。

围绕“五大区域发展战略”和“一带五基地”建设,开展“百校千企”人才对接计划。省就业和人才服务中心先后赴陕西、内蒙古、吉林和黑龙江等省区举办了5场省外人才对接活动,在省内外15所高校开展“百校千企”人才对接活动,组织全省参会企事业单位246家,累计提供岗位2873

个,达成就业意向5566人次。

为推进“辽·江苏人才交流对口合作”和“百校千企”人才对接计划再上新台阶,省就业和人才服务中心围绕意向高校,开展人才需求工作调研,筛选辽宁省优质企事业单位参加现场人才招聘对接活动,改变传统招聘模式,主打小型、精准、专业化引才方式,提前锁定目标人群,集中推送岗位信息,变现场招聘为现场洽谈签约,提高引才效率。

盘活存量、做好增量,省就业和人才服务中心坚持“走出去”和“请进来”并重,注重高层次人才引进与高校毕业生储备双轮驱动协调发展,一方面把我省在读的高校毕业生留下来,服务我省经济发展;一方面吸引

省外各类人才和高校毕业生来我省助力振兴。

依托两个品牌 打造辽宁人才高地

“百校千企”人才对接计划是我省校企对接的一次有益探索,与“辽苏合作”一起构成我省招才引智的两个品牌。省就业和人才服务中心依托这两个品牌活动,搭建招才引智对接平台,开辟引进人才绿色通道,创建高层次人才服务体系,让人才在辽宁干事创业、创新发展、创业有机会、发展有空间。

组织企业走进高校,搭建校企平台,促进就业创业。通过线下举办校园招聘、创业模拟培训、就业政策宣讲,线上举办网络招聘会、信息推送、精准匹配、个性化服务等方式,畅通人力资源市场对接渠道,吸引优秀人才来辽就业创业。活动期间,省就业和人才服务中心利用新媒体手段与省内115所高校完成对接,实现了“辽宁省115所高校线上全覆盖”的目标。

多措并举,多管齐下,多种渠道,加大引才活动宣传力度,为辽宁营造良好的引才舆论环境。省就业和人才服务中心一方面依托自身平台进行岗位信息的发布和推送;一方面借

助意向高校的网站和APP等在线资源开展宣传,发布我省招才引智政策和活动通知,提前对活动进行预热。同时,与知名招聘机构开展合作,提前与目标人群进行沟通对接,邀约意向人群到现场参加面试,进一步扩大活动的影响力和知名度。

围绕辽宁省“一带五基地”建设和“五大区域发展战略”引智引才,面向全省先进装备制造、新型原材料、国防军工、新一代信息技术、大数据、人工智能等重点发展领域的国有企业、民营企业、高校和科研机构等企业单位引智引才,目的明确,目标精准。针对我省急需紧缺人才的现状,省就业和人才服务中心以硕博学历专业引才为重点,打造“小、精、专”,突出“准、快、灵”,精准匹配用人单位和人才双向需求,协调各市引才部门在享受人才政策方面开辟绿色通道,实现人才引得进、留得住。

“辽苏合作”和“百校千企”吸引了江苏省高校毕业生和高层次人才,以及东北籍学子来辽就业创业,留住了辽宁籍优秀学子。两个品牌活动已成为辽宁热诚欢迎各类人才的宣讲台,为辽宁振兴招才引智的前沿地,助力打造辽宁人才高地的排头兵,为辽宁决胜全面建成小康社会、加快推进振兴发展提供有力人才支撑和智力保障。